

## 各地观摩检查活动 已取得初步效果

全国税务部门以各协作区为单位的观摩检查活动，已先后在8月中旬开始，目前正在继续进行，这一活动对推动全国税收工作的继续跃进，已经发挥了促进的作用。

这次观摩检查是采取集中、分散、再集中的方法进行的。华东协作区首先集中在上海市召开了碰头会议，具体研究了观摩检查的时间与步骤，交流了工作经验。会后在上海各区、县进行了观摩检查。接着，分六路出发到华东各省观摩检查税收工作。最后，决定于9月8日在浙江省杭州市召开总结会议。华北和东北协作区先在天津市观摩检查，最后将集中到吉林省长春市进行汇报总结，并研究提出第四季度旺征工作的意见。中南、西南、西北三个税收协作区在作法上也和上述两个协作区大致相同。

这次各税收协作区的观摩检查，是今年5月全国税务局长会议决定的。观摩检查的主要内容是以大力组织收入，正确贯彻税收政策与协助企业促进生产为中心。在组织收入方面，着重观摩检查税收计划完成情况和加强经济税源调查分析工作，以及加强征收管理，巩固“三无”的作法和经验。在贯彻税收政策方面，着重观摩检查各地进一步加强农村工商税收工作的情况和经验，贯彻执行工商统一税法令和正确贯彻税收管理体制的作法和经验。在促进生产方面，要观摩各地协助企业加强经济核算，协助公社开展多种经营的作法和经验。此外，还要了解加强基层税务机构、充实干部力量、贯彻执行计划会计统计工作制度和红旗竞赛活动开展等情况。

全国绝大部分省、区、市税务部门，为了迎接全国税收观摩检查工作，早在本地区内开展了不同范围的观摩检查和评比活动。通过观摩检查活动，各地已采取了一些改进措施，并已收到了初步的效果，具体表现在：

一、总结和交换了工作经验，互相促进，互相学习。各地在进行观摩检查时，一般都采取相互观摩检查的办法。通过观摩检查，不仅传播了好的工作经验，也提高了干部的思想认识，找出了工作中的薄弱环节。如山东省淄博市财政局的同志在相互观摩检查中，认真研究了兄弟地区的工作方法，检

查了自己工作中的缺点。不少同志反映说：“过去认为自己工作做得不错，这样一对比相差得太远了。”从而鼓舞了干部做好工作、力争上游的决心。

二、加强了征管工作，推动了纳税检查。浙江省不少市、县财政局，为了迎接观摩检查，全面进行纳税检查，争取消灭漏欠税利。吉林省5个市的检查统计，共检查了150户，漏税户占51%，查补税利10万多元。上海市普陀区税务干部鼓足了干劲，在短期内对全区249户工业进行了检查，发现错漏税款18万多元，并全面修补了纳税鉴定，充实了征管资料。

三、进一步宣传了税法，提高了企业办税人员的责任感。各地在组织观摩检查以前，都进行了纳税宣传，使企业进一步了解税法。江苏省南通市为了迎接观摩检查，市人委召开了工商企业提高税利“三无”质量大会，市长作了动员报告以后，有42个企业主动补交税款3万多元，8个单位补交利润9万多元。北京市西城区财政局的干部，结合辅导检查工作，向企业领导和有关人员进行了宣传，强调说明当前税收工作的作用，引起了企业的重视，不少企业把税法列入财务人员业务学习内容之一。

四、鼓舞了干部的干劲，推动了红旗竞赛运动的进一步开展。如上海市蓬莱区、杨树浦区的税务干部在迎接观摩检查中，开展了科与科、组与组、个人与个人的竞赛，积极开展纳税检查。江苏省组织了以财政厅副厅长为首的60多人的检查团，参加检查的代表，通过观摩检查活动，还向全省税务干部发出倡议。该省吴县为了迎接观摩检查召开了三次税务所长和骨干会议，通过讨论，全体干部决心更大，干劲更足，掀起了以大抓税利收入，巩固“三无”为中心的红旗竞赛高潮。

各省、区、市在开展税收工作的互相观摩检查中，已收到初步效果。全国各协作区观摩检查总结会议的精神，这必然会促使全体税务干部进一步鼓足干劲，克服右倾松劲情绪，广泛交流先进工作经验，大力组织收入，保证完成和力争超额完成今年的税收任务。

(涵方)